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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da trigésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia 20 de novembro de dois mil e dezessete. Segundo Período Legislativo. 

Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, destacando a presença da Professora Andreia 

e do Professor Cristian, da turma do terceiro ano do Colégio Estadual Duque de Caxias de Antonio 

Olinto, o Presidente declarou aberta a trigésima quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. 

Registrado o total comparecimento dos Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. 

Iniciando, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1786.  Após a leitura, o 

Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1786.  Não houve 

manifestação contrárias. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação 

a Ata nº 1786, não havendo manifestações contrárias a   ATA 1786 FOI APROVADA.  

Nos Expedientes do dia constou-se:  

Comunicado 241941 do Ministério da Educação, informando Liberação de Recursos para o 

Município através do Programa mais Educação; 

Ordem do Dia: Primeira Votação do Projeto de Lei 120/2017 de autoria do poder Executivo, o qual 

“DISPÕE SOBRE A LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCICIO 2018 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a Leitura  do Projeto de Lei. 

Após a leitura colocou o Projeto em discussão; 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente. Só esclarecendo essa é a famosa Lei Orçamentária anual, a LOA. Na qual é fixada os 

valores a serem aplicados no Município. A previsão de orçamento para 2018 é um pouco mais de 

R$ 23.000.000,00 (vinte e três milhões de reais). Juntamente com o Projeto tem os anexos, então, 

lembrando a todos e aproveitando que os alunos do terceiro ano estão aqui. Esses Projetos são 

públicos e quem quiser ter acesso a todos os anexos para ver os valores destinados para cada dotação 

podem estar pedindo aqui na Secretaria da Câmara, que disponibilizamos esse Projeto completo 

com todos os anexos, onde é fixado os valores para todas as áreas do Município. Lembrando que é 

especifico para Educação e Saúde, 25% (vinte e cinco por cento) para saúde e 15% (quinze por 

cento) para educação, isso é obrigatoriedade você investir. O restante é repartido o valor dentro das 

dotações, setor de obras, administração, investimentos, agricultura e esporte. Então é remanejado os 

valores dentro dessas dotações. Seria interessante que todos tivesses acesso para ficar um pouco 

mais por dentro dos valores que são investidos no Município. Seria isso Presidente. Obrigado. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Está incluído o repasse para a Câmara nessa 

dotação. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Tem o repasse para câmara de Vereadores, tem 

uma porcentagem, está na distribuição da previsão de orçamento para 2018. O orçamento total para 

o Município é um pouco mais de vinte e três milhões, pode ter um superávit ou um déficit. Talvez 

possa não chegar a esse valor ou talvez possa passar um pouquinho. Seria isso Senhor Presidente. 

Obrigado. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador. Como o Vereador já 

falou, é feito as projeções de despesas, lembrando que tem que ter muita cautela, pois pode ficar 

abaixo do previsto. Como o Vereador falou, se os professores quiserem tem os Projetos aqui e serão 

fornecidos para vocês.  
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Após discussão, o Presidente colocou o Projeto em votação pronunciando: Está em primeira  

Votação o Projeto de Lei 120/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei 120/2017, foi aprovado por 

unanimidade em primeira votação. 

Não havendo mais matérias para Deliberação na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra 

aos Vereadores, iniciando pelo Vereador Jurandir. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Senhor Presidente, nobres 

Vereadores e público presente.  Cumprimentar hoje em especial os professores; Cristian,  Andreia 

e o professor Antonio Cubas, que sempre está aqui. Cumprimentar os alunos do terceiro ano do 

Colégio Duque, sejam sempre bem-vindos a essa Casa. Aproveitar a oportunidade que vocês estão 

aí. Nos gostamos de falar de politica, gosta de fazer as avaliações pessoais e agora está chegando 

um momento importante, pois ano que vem teremos eleições. Eleições Presidencial, Governador, 

Senador, Deputado Estadual, Deputado Federal. Vejo que muita gente está desiludido, desanimado 

com a política e acaba não querendo nem falar sobre o assunto. Dizem que não querem nem saber, 

deu o que der. Mas talvez por isso, pensando dessa maneira que o nosso País está tão ruim. Acho 

que temos que falar mais de politica, estudar mais politica e a solução, o caminho é a juventude, os 

jovens devem se envolver mais na politica. Procurar aprender, procurar entender como funciona, 

pesquisar. Hoje a internet facilita muito, você consegue rastrear a vida do político desde o início da 

sua carreira até o momento presente. Pois ano que vem, todo o Deputado será bonzinho, todo 

Deputado será trabalhador, todo Senador será trabalhador, todo candidato a Presidente irá resolver 

o problema do País. Mas, todas às vezes que tiveram oportunidade não fizeram. Eu acho que hoje o 

País vive um momento que não é questão partidária, é uma questão de sobrevivência de todos. 

Temos que esquecer as siglas partidárias e votar naqueles que realmente tem um compromisso com 

o País e Projetos sérios. Independente de partido teremos que escolher pessoas que darão um futuro 

para vocês, para nós, para os nossos filhos e netos. Nosso País vive um momento muito critico, 

viramos chacota internacional, nosso país está sem credibilidade. Acho que ano que vem é o 

momento de estudar política, pensar melhor. Eu sei que é difícil, ás vezes a gente não conhece direito 

nem o vizinho da gente, como que vai conhecer um candidato a Presidente do Rio Grande do Sul, 

de São Paulo, Rio de Janeiro, do Nordeste, do Norte. Eu acho que a internet instrui bastante, você 

consegue pelo menos errar menos, acompanhar o trabalho do alto escalão da politica nacional e 

tentar votar naquele que é o melhor, ou pelo menos o menos pior. Temos que tomar uma atitude, 

ano que vem é ano eleitoral e o índice de jovens que votam é muito grande, não sei precisar 

porcentagem. Acredito que vinte ou trinta por cento dos eleitores aptos no país são jovens entre 

dezesseis e vinte anos, e os jovens tem uma facilidade maior de pesquisar e aprender. São 

exatamente esses jovens que não estão gostando de politica, eles acham que não adianta. Mas é ao 

contrário, é com os jovens que será possível resolver o problema do País, então é importante que 

acompanhe a politica, que estude a politica, debata, não precisa brigar. Eu tenho um exemplo 

clássico aqui, eu e o professor Antonio Cubas debatemos muito a questão politica, porém somos 

amigos. Você não precisa ser inimigo, pois cada pessoa tem sua opinião, é importante que se debata 

politica, pois temos muito a aprender com o adversário politico. Você debate uma coisa que você 

não concorda, vai conversar, a pessoa argumenta. Explica por A mais B que você está errado e você 

tem que ter a humildade para aceitar. Então é importante que as pessoas, principalmente os jovens 

discutam politica, aprendam politica, analisem bem, pois ano que vem é a oportunidade que temos 

de fazer alguma coisa pelo país. Não adianta criticar quem está no poder. Ah eu não votei que se “ 

lasque”, eu não votei mas ele é Presidente da mesma maneira!! Temos que tentar colocar uma pessoa 

lá que vai trazer um futuro para nós, para o nosso País e o nosso futuro está na mão dos jovens. 

Então a importância de se debater politica, vamos dar um passo grandioso nas eleições do ano que 

vem, seja para Deputado Estadual, Federal, Senador, Governador, Presidente. Lógico que vamos 

errar, mas tentar errar menos. Acompanhar o horário politico, nesse horário a maioria desliga a 

televisão, está errado,  
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temos que acompanhar. É logico que na maioria das vezes você ri de alguém falando, mas tem que 

acompanhar, tem que ver o Projeto da pessoa, ver o preparo dela, pois só assim vamos poder dar 

um passo melhor. Se continuarmos errando infelizmente é mais fácil, ontem, hoje, logo estamos 

velhos. Já fui jovem como vocês, me formei no Colégio Duque aqui, hoje não sou mais tão jovem. 

A gente vê quanta coisa que fez de errado, muitas vezes por não pesquisar, não conversar, ou escutar 

pessoas sem preparo nenhum, que se dizem políticos, te enrolam, falam que esse candidato fez isso, 

principalmente com os mais humildes e a gente acaba elegendo os nossos governantes. Péssimos 

administradores, como é o caso do nosso País hoje que está na mão de péssimos administradores, 

sejam Presidente, Deputados e Senadores. Pouquíssimos lá de Brasília que a gente pode dizer que 

por esse cara eu coloco a mão no fogo. Infelizmente o índice de bandidagem, digo e afirmo que são 

bandidos, pois estão matando, quando se desvia dinheiro público acaba matando as pessoas, pois 

falta recurso principalmente para a saúde e as pessoas morrem por isso. Então são criminosos e a 

maior parte hoje está dessa maneira. Então tem que pesquisar aquele Deputado que ajuda o 

Município, nós somos um Município pequeno, Município de interior e depende muito de recursos 

Federais e Estaduais. Temos que analisar também aqueles que estão fazendo alguma coisa pelo 

nosso Município, pois aparece os paraquedistas na época de eleição, vem aqui pegam os votos e 

nunca mais aparecem, não trazem nada para o nosso Município. Isso é uma coisa que deve ser levada 

em conta também, se estão trazendo alguma coisa para o nosso Município. Sejam sempre bem-

vindos aqui na Câmara é importante que venham, principalmente quando tem votação de Projetos 

importantes. É muito importante que o jovem participe da vida pública do nosso Município, quem 

sabe, vocês serão um futuro Vereador, futuro Prefeito, futuro Deputado. Se encanta pela politica e 

encaminha. O nosso futuro está na mão de vocês. Sejam sempre bem-vindos. Obrigada Professora 

Andreia, professor Cristian por trazer os alunos aqui, professor Antonio Cubas que sempre está nas 

Sessões. Sejam sempre bem-vindos a essa Casa. Também presidente, gostaria de parabenizar a 

Comunidade Ucraniana pela Romaria que aconteceu ontem. Uma Festa muito bonita, maravilhosa. 

Parabenizar todos. Parabenizar também o Prefeito que fez um almoço para o Embaixador da Ucrânia 

que estava aqui no Município, eu não pude estar presente. Ele que veio conhecer melhor o nosso 

Município. Parabéns a toda a comunidade Ucraniana por essa Romaria. Quero convidar todos para 

o próximo domingo, teremos a Festa na Comunidade do Imbuial e estão todos convidados. Não faço 

parte mais da Diretoria, mas sempre ajudo, desejo que corra tudo bem e convido a todos que se 

possível participem conosco lá. Seria isso Presidente. Muito obrigado.  

ÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Presidente. Só queria agradecer a presença de todos, em 

especial a professora Andreia, o professor Cristian e a turma do terceiro ano. Obrigado. Seria isso.  

VEREADOR MARINALDO SCMIMITH LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Também 

agradecer a presença de todos, principalmente a presença dos professores, o Antonio Cubas a 

professora Andreia o professor Cristian e todo o terceiro ano. Seria isso. Boa noite a todos.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 

Presidente. Quero dar os parabéns a toda a comunidade e a toda a Comissão organizadora, que 

organizou ontem a Romaria na nossa Comunidade Ucraniana. Comunidade essa que também faço 

parte, ajudei, fui de manhã lá, estava muito bom. Quero agradecer a presença do Professor Cristian, 

da Professora Andréia, Professor Antonio Cubas, todos os alunos do terceiro ano e a presença do 

representante da Igreja Evangélica Pastor Osvaldo. Obrigado pelo Convite. Agradecer as demais 

pessoas que estão presentes. Seria isso. Muito obrigado.   

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, Senhores Vereadores. 

Quero agradecer a presença da Professora Andreia, do Professor Cristian, do Professor Antonio 

Cubas do nosso eterno professor Senhor Homéro Schwartz que hoje não exerce mais a profissão, 

mas é nosso eterno professor. Agradecer o Pastor Osvaldo, os alunos do terceiro ano. É muito 

importante a vinda de vocês nessa Casa. Essa Casa é uma Casa de Leis onde aprovamos os Projetos, 

e é muito importante vocês assistirem as reuniões quando puderem para ver o que o  
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Vereador faz. Como o Jurandir falou; os jovens de hoje podem ser amanhã um Vereador, um 

Prefeito. Isso aí. Quero agradecer a presença de vocês. Sejam sempre bem-vindos a essa Casa. 

Sempre venham nós prestigiar. Muito obrigado.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Boa noite a todos. Quero 

agradecer a presença da Professora Andreia, do Professor Cristian de todo o pessoal do terceiro ano. 

Muito bom que venham na Câmara, a hora que tiverem um tempinho estão convidados a virem. 

Quero agradecer o Embaixador pela vinda no nosso Município. Embaixador da Ucrânia, estivemos 

fazendo um pedido para desenvolver um Projeto para termos uma melhor divulgação do nosso 

turismo, em especial do Santuário Ucraniano. Precisamos de um Projeto para o desenvolvimento do 

Turismo no nosso Município. Através desse Projeto poderemos fazer o pedido para desenvolver e 

correr atrás de recursos. Também gostaria de agradecer a presença do Pastor Osvaldo e o Convite. 

Muito obrigado. Boa noite a todos. 

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Gostaria de agradecer 

especialmente a Professora Andreia, sejam sempre bem-vindos. O Professor Cristian, professor 

Antonio Cubas, os alunos. Sejam sempre bem-vindos. É uma honra tê-los aqui conosco. Como o 

Vereador Jurandir falou; venham sempre, nos prestigiem, até para saber como que andam os 

Projetos que estão sendo elaborados, votados e aprovados na Câmara. Gostaria de hoje deixar para 

vocês uma mensagem: Eu sei que cada um de vocês que está aqui essa noite tem um sonho. Não 

deixem esse sonho morrer. Vocês são jovens ainda, estudem!! A única coisa que a gente leva dessa 

vida, que ninguém tira de vocês é o estudo. Eu sonhava muito em fazer uma faculdade, mas tive 

meu sonho interrompido por uma gravidez, depois me casei. Mesmo assim, tendo três filhos, fiz o 

técnico em enfermagem, hoje trabalho na saúde. Amo o que eu faço. Mas, eu queria muito ter feito 

uma faculdade. Eu não consegui fazer essa faculdade porque a situação financeira já não deixava 

mais. Eu tinha três filho para cuidar, dar de comer, comprar roupa. Então, estudem. Deus deu para 

vocês essa juventude linda. Sigam em frente e façam o futuro de vocês. O estudo é uma coisa que 

ninguém tira de vocês. Sejam muito felizes e sempre venham nós prestigiar. Uma boa noite a todos. 

Seria isso. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Presidente, Vereadores e público presente. Hoje 

quero agradecer e registrar a presença da Professora Andreia. A gente sempre está em contato, 

lutando e correndo atrás de alguns projetos. Agradecer a presença do Professor Cristian, Professor 

Antonio Cubas, Homero Schwartz, Pastor Osvaldo, obrigado Pastor pelo convite, pode ter certeza 

que estaremos presente lá. Conforme já foi comentado, sábado tivemos a presença do embaixador 

Rostyslav Tronenko. Ele atendeu um convite nosso, estávamos lá em Brasília com o  Presidente e 

o Prefeito Fábio, visitamos a embaixada Ucraniana e convidamos ele para vir conhecer o Município 

de Antonio Olinto e o Santuário Nossa Senhora dos Corais. Graças a Deus ele atendeu esse pedido, 

recepcionamos ele no sábado e no domingo também. Como o Vereador Wilson comentou, 

reivindicamos algumas coisas que é do alcance dele e acho que será atendido, pois passou confiança 

e vai atender o nosso pedido. Também quero parabenizar o Senhor Homéro que fez a Roda de 

Chimarrão na recepção aos Romeiros da 26 Romaria e parabenizar a todos os Organizadores da 

Romaria da Nossa Senhora dos Corais. Muito importante que a gente recepcione os Romeiros que 

vem visitar o nosso Município. Os integrantes da Comissão da Paroquia São José receberam com o 

Café da manhã e foi feita a procissão até o Santuário. Também quero deixar registrado o 

agradecimento ao Senhor Prefeito por sancionar o Projeto de Lei de minha autoria e se tornou a Lei 

859/2017 que “Determina afixação de placas em terrenos baldios existentes em nosso Município”. 

Hoje teremos o Processo se tiver a Ordem, com a Ordem nós fazemos o Progresso. No mais desejar 

uma Boa noite a todos. Seria isso.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Boa noite a todos. Hoje em especial aos 

alunos do terceiro ano, Professora Andreia, Professor Cristian, Professor Antonio Cubas que  sempre 

acompanham as nossas Sessões. Pastor Osvaldo, obrigado pela presença e pelo Convite aos 

Vereadores. Obrigado a vocês meus jovens, como já foi falado vocês são o futuro do nosso  
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País, do nosso Município. Tenham interesse pela politica, apesar da politica no nosso País estar 

muito deprimente, mas nós podemos mudar através da iniciativa do voto que é muito importante e  

pode ser mudado as coisas, conforme já foi falado. Estão aí, futuros Vereadores, Prefeitos, 

Deputados, e porque não governadores. Vamos abraçar essa ideia da politica, ver com outros olhos, 

como o Vereador Jurandir falou e outros Vereadores também falaram. É através de nós mesmos que 

poderá ser mudado as coisas. Se está ruim, vamos tentar deixar melhor as coisas. Não defendendo 

ninguém, pois não estamos aqui para defender ninguém, mas através de nós e de vocês poderão ser 

mudado as coisas. Sejam todos bem-vindos aqui e abracem essa ideia de futuro politico do nosso 

Município, do nosso País. Também a respeito da visita do Embaixador, uma visita que foi feito o 

Convite para ele vir na Romaria e acabou sendo confirmada essa visita na sexta-feira no período da 

tarde. Peço desculpas aos Vereadores que não foi estendido o Convite a todos, foi de última hora 

sem agenda. Mas o Embaixador é uma pessoa de extrema humildade. Quem teve contato com ele, 

a maioria dos Vereadores e o povo em geral. Eu acabei fazendo um Convite para ele na hora do 

almoço para visitar a Câmara de Vereadores, ele prontamente aceitou e fez uma visitinha rápida de 

uns quinze minutos, conheceu nossa Casa de trabalho e deixou um forte abraço a todos os 

Vereadores. Ele participou da Romaria ontem, conversando, tirando fotos com vários populares, 

uma pessoa de muito fácil acesso e de extrema humildade. Parabéns a ele e a toda a comunidade 

Ucraniana pela realização da Romaria, estava tudo perfeito, tudo muito bonito, participamos lá. 

Parabéns a todos os envolvidos. Também quero agradecer o Executivo, o Prefeito e o Secretário de 

obras Clair, iniciaram hoje os trabalhos na comunidade da Água Amarela. Estava precisando de 

reparos devido às fortes chuvas dos últimos dias, foi iniciado e essa semana vão para o Imbuial fazer 

uns reparos lá. Então parabéns ao setor de obras e o Executivo pelos trabalhos realizados. Como já 

falei são todos bem-vindos a essa Casa que é a Casa do povo e nós estamos aqui para fazer o nosso 

trabalho, sempre dialogando e dando a maior atenção a vocês. Sejam sempre bem-vindos. 

Não havendo mais matérias para Deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia vinte e sete 

de novembro às 19 horas.  




